
 

 

 

 
 
 
 
 

 

1849. október 6-a szombatra esett. Ködös 

reggel volt. Sötét, sűrű felhők borították be az 
eget. Sehol egyetlen halvány napsugár. 

Negyed 6 órakor dobpergés és tompa moraj 
között állt fel a kivégzéshez a Wochner-ezred 

egyik zászlóalja.  

Fél 6-kor a főporkoláb két alfoglár kíséretében 
kivezette a négy golyó általi halálra ítélt 

tábornokot: Kiss Ernőt, Lázár Vilmost, 
Dessewffy Aristidet és Schweidel Józsefet. 

Szemtanuk szerint, amikor kijövet 

megpillantották egymást, kezet szorítottak 
egymással, de a megindultságtól szólni nem 

tudtak, az égre néztek. Mind a négy 

tábornokon fekete attila, hófehér ing, fekete 
nadrág és kesztyű volt. A zászlóalj ketté vált 

és a négy halálraítélt hőst két oldalt 
körbefogva kísérték a vesztőhelyre. A hadbíró 

felolvasta az ítéletet. Felhangzott a 

parancsszó. A tábornokok térdre ereszkedtek. 
A sorból 12 katona kivált, 3-3 a tábornokok 

előtt megállt, majd amikor a parancsnok 
kardjával jelt adott, eldördültek a lövések. 

Hárman azonnal meghaltak. Kiss Ernő 

mozdulatlanul térdelve maradt, mert csak a 
vállán érte a lövés. Erre három közlegény 

odarohant, és közvetlen közelről agyonlőtte. 
Schweidel kezében feszülettel halt meg.  

A tábornokok akasztása 

Pöltenberg egy perc halasztást kért, a kocsin 
ülő Damjanichhoz lép, megszorítja a kezét, 

mire Damjanich lehajol hozzá, és „Isten 
áldjon meg barátom!” üdvözléssel 

megcsókolja. Erre Pöltenberg minden 

tábornok társát és a lelkészeket megcsókolta, 
amit azok könnyes szemekkel viszonoztak. 

Még egy utolsó Isten hozzádot int, majd 
megkötözik a kezét, nyakába ujjnyi 

vastagságú kötelet tesznek. Pöltenberg 

balkarjával arcát elfedte, és egy perc múlva  

már hősi halottunk lett. A második áldozat 

Török Ignácz tábornok. Ő ugyanúgy 
búcsúzott társaitól, és a többiek is, mint 

Pöltenberg. Minden akasztás előtt ugyanaz a 

ceremónia ismétlődött. Sorrendben Lachner 
György, Knézich Károly tábornokok 

következtek. Nagy-Sándor József tábornok 
ötödikként leírhatatlan büszkeséggel lépett az 

akasztófa alá. Már nyakában volt a kötél, 

amikor utolsó erejével kiáltotta: „Éljen a 
haza!” . Gróf Leininger-Westerburg térdre 

ereszkedve még utolsó búcsúszavakat írt 
feleségének: „Négyen már függnek előttem… 

mindennek vége van… Isten veled!…” 

Mindössze 30 éves volt. Aulich Lajosra 
hetedikként került sor. Nyolcadiknak a 

legnagyobb következik. Damjanich tábornok a 
magyar hadsereg bálványa, és a csatákban az 

ellenség réme volt. „Azt gondoltam már, hogy 

én leszek az utolsó, ki a csatában mindig első 
voltam.”. Két mankója segítségével indul a 

bitófa felé. Szürke kabát, barna nadrág, sárga 
házicipő az öltözéke. Egy pillanatra megállt. 

Rendkívüli hatást tett mindaz, ami lényéből 

sugárzott, még az ott fölállított osztrák 
katonaságra is. Osztrák tisztek és 

közlegények között többek szemében könnyek 

csillogtak. Még a vezénylő őrnagy is hátrébb 
vonult lovával. Amikor a hóhér nyakára teszi 

a kötelet figyelmezteti:”Kérem, vigyázzon a 
szakállamra, össze ne kúszálja, mindig 

kedves volt előttem”. Utolsó leheletével 

mondja: Édes Emiliám! Éljen a haza!” És 
szíve megszünt dobogni. Gróf Vécsey Károly 

volt az utolsó, akinek még az a szomorú sors 
is kijutott, hogy végig kellett néznie tábornok-

társai akasztását. Szándékosan akasztották 

utolsónak, mivel nagyon haragudtak rá a 
temesvári ostromzár és a délvidéki hadsereg 

magyar részen való megtartása miatt. Az 
akasztást követően a szíve még egy percig 

dobogott.A kilenc hős tábornokot, a magyar 

szabadság vértanúit estig nem vették le az 
akasztófáról. A látvány számos tisztet és 

közlegényt kiborított. Az akasztófák alatt 
aradi parasztokkal gödröt ásattak, és este a 

hőseinket „eltakarították”. Este nyolc órára a 

közlekedést helyreállították, és a nép 
tömegegesen megindult a magyar Golgotához. 

Mindenki sírt, aki az oszlopokon függő 
hősöket látta.1849. október 6-a azóta 

gyásznap a magyar történelemben. 
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2. 2. 

A maroslelei Jobbik vendége volt Katona Pál plébános 
 

Olyan személy véleményére voltunk kíváncsiak, aki senki által nincs befolyásolva, a hit erejében bízva, de 
napra készen figyelve a napi társadalmi és politikai eseményeket, esetleg irányt tud mutatni gyereknek, 
felnőttnek, családoknak, szülőknek, gyereket vállalni, nevelni akaró fiataloknak. 

Mindezt kötetlenül, liturgia-mentesen, igehirdetés nélkül. Nem is csalódtunk. 
A neveletlenséget jelölte meg a társadalomban fellelhető legfőbb problémának. Itt azonban nem csak a gyerekek 
elhanyagolt, nem megfelelően történő nevelésére kell gondolni, mert nevelni kell a felnőtteket is, leginkább saját 

maguknak. 
Neveletlenség. Gondoljunk csak mélyebben bele, mit is jelenthet ez, neveletlen, rendetlen, mondják gyakran a 
felnőttek a rossz gyerekekre. 

Jól nevelt, rendes mondják az illemtudó, az iskolai házirendet betartó, legtöbbször jól is teljesítő diákról. 
Plébános úr elmondta, ismeri a Jobbik politikáját, melynek sarokpontja, hogy rendet akarnak az országban. 

Egy politikai pártnak már nem a nevelés az elsődleges feladata, hanem a törvények adta lehetőségek mentén a 
rendet fenntartani, megkövetelni. 
Ha rend van, akkor tisztesség és erkölcs is lesz. Lehet kivárni a nevelés eredményét, ami kétségtelenül alapja 

mindennek. 
A hatékonyság már kétséges, ugyanis a társadalom jelenleg neveletlen, ebben egyetértünk.  Valamiért az lett és 
nem várható hogy csak úgy ez a helyzet megváltozzon. 

Plébános úr a jövő évi választásoktól vár eredményt. Ez is kecsegtető lehetőség lenne, ha figyelembe vesszük a 
Jobbik erősödését, de törvények most is vannak, azoknak most is vannak képviselőik. 
Akkor miért nincs rend? Miért lehet pl. a diákoknak az iskolában neveletlenül viselkedni? 

Csak egyetlen területet emeljünk ki. A legtöbb településen van rendőr. Na és mi lenne a dolga? 
Csak nem a rendet fenntartani? Mert ha az, akkor miért lehet lakott területen motorokkal száguldozni, 
bukósisak nélkül közlekedni, esetleg ittasan is? 

Miért lehet fákat kitördelni, játszóteret megrongálni, miért nincs rend?? 
A rendőr már a jelenlétével is képes demonstrálni a törvényességet. Sok helyen papírból állítanak az út szélére 
ún. álrendőröket. Ha ebben bízva is lehet visszatartó erő, akkor a személyes jelenlét sokszorosan hatásosabb 

kell, hogy legyen. Csakhogy ehhez jelen kell lenni, váratlanul bárhol és bármikor fel kell bukkanni a rend 
őrének. Ez a munkája egy rendőrnek, ezt el lehet várni, ezt meg lehet követelni. Persze azért nem árt, ha 
erkölcsileg legalább annyira fedhetetlen, mint egy papír rendőr. 

Még egy gondolat a neveletlenségről. 
A plébános úr nem tért ki arra, hogy mi legyen azokkal, akiket nem lehet nemhogy nevelni, de még nevükön 
nevezni sem. Valószínűleg ide kevés lesz az imádság. 

Végezetül teljesítjük kérését és az általa papírra vetett gondolatokat, ezúton tesszük közzé. 
 

A jobbá válás hatékony eszköze a nevelés. 

 
Önnevelésünk elkezdéséhez szükséges megismernünk a világba kapott feladatunkat és annak 

következményeit. A teremtő Isten nemcsak életet adott az embernek, de feladatot is. Ez megtisztelő az ember 
számára, mert azt jelenti, hogy Isten munkatársának, gyermekének tekinti az embert. De nem csupán 
megtiszteltetés ez, felelősség is, mert következményekkel, jár annak teljesítése, avagy mellőzése. Ezt azért kell 

megismernie az embernek, hogy ösztönzést kapjon ahhoz, hogy elkezdje önnevelését és teljesíteni tudja Istentől 
kapott feladatát. 
Ezt a feladatot Teilhad de Chardin, így jelöli meg: „Az embernek, úgy kell beállni a világ sodrába, hogy helyesen 

segítse elő annak fejlődését és embertársai boldogságát.” 
Az ember azonban az eredeti bűn következtében rosszra hajló. Nem feltétlenül alkalmas ezen feladat 
elvégzésére. 

Jézust azért küldte a mennyei Atya, hogy elmondja feladatainkat és segítsen abban, hogy kemény erőfeszítéssel 
legyőzzük rossz tulajdonságainkat és elkezdjük feladatunk teljesítését. Ez azonban komoly munkát jelent a 
családban, az iskolában és a társadalomban is. Mindez ma hiányzik. Ezért részben nem tudják az emberek, mi 

a pontos feladatuk másrészt, ha tudják, nem számolnak azzal, mi lesz a következménye, ha ennek teljesítése 
elmarad. 
Amíg az ember meg nem érti világosan tettei örök következményeit, addig ideiglenes neveléssel Isten 

értékrendjének kell késztetni különféle szabályokkal, törvényekkel. Ez fegyelmezett életet, nevelést kíván. 
Makón -a helyi SzDSz kérésére- a könyvtárban arról a liberális magatartásról, amit sokan az ember számára 
követelnek. Azzal fejeztem be az előadásom, hogy az emberiség még nem érett meg arra a liberalizmusra, 

melyet a mai világ tud adni neki. Egy közismert személy megkérdezte, hogy mikor érik meg erre az ember? 
Csak a mennyországban -válaszoltam- addig nevelés, fegyelmezett élet nélkül nincs előrelépés. Növekszik a 
bűnözés, romlik a társadalmi morál. 

Ezért szorgalmazom az erkölcsi nevelés bevezetését az iskolában (amint azt a Jobbik programja is! - a szerk.)  és 
megtartását a társadalom minden területén. Amíg az ilyen jellegű törvények hiányoznak, nem lehet 
megakadályozni az erkölcstelen magatartás és bűnözés terjedését az emberek életében. 

 
 

 
 



 

 
 
 

3. 3. 

A Magyar csendőrségről 
 

A napokban alakult meg a Magyar Gárda Mozgalom 
csendőrsége, mintegy négyezren tettek esküt, 
fogadalmat a Magyar Nemzetre és a Szent 

Koronára. 
Ennek kapcsán jutott eszembe Gárdonyi Géza, - 
bocsánat az új Izrael- Magyarországon már a helyes 

nevén Ziegler Benjamin-  egyik remekművéből a 
Göre Gábor bíró úr sorozatból jutott eszembe. Mert 
ahogyan ő mondaná: „ Hátuljáról beszéd. Arról is 

vót mán szó, hogy hogyan köll az én könyveimet 
olvasni? Hát úgy köll olvasni, mint ahogy én 

szoktam mindön könyvet, vagyis fönnhangosan. 
Aki tsak a szömivel olvas annak vagy fáj a 
szálya, vagy nem magyar embör ! „ 

Szóval ezért jutott eszembe az a történet, mert Göre 
Gábor bíró úr utazni készült a nagy Amerikába, 
megnézni azt a fene nagy fejlődést, amiről már 

annyit olvasott, amit ő feleslegesnek tartott. Mielőtt 
elindult volna kiadta a kisbírónak a feladatokat, 
hogy amíg ő távol van, a faluban a rend 

megmaradjon. „Először is amint kitöttem a 
lábom a falubú a Kátsa czigányt azonnal az 
áristonba tsukatod. Ha tött valami törvénytelent 

azé, ha mög még nem, akkor sé árt neki. Me 
hogy röndnek köll lönni !” 
A csendőrség régen a következőképpen tartott 

rendet. Egy hiteles történet a csendőrség nyomozási 
munkájáról. A bűneset: Elloptak egy malacot 
Drávuc bácsi portájáról 1938-ban Jászladányban. 

1. Jelentette az esetet a csendőrségnek 7,30óra. 
2.A két csendőrjárőr – 190 cm magas, 115 kiló – 
megközelítette az elkövetéshez legközelebbi 

kocsmát, és megálltak az ajtóban. Bejelentette az 
egyik a néma és mozdulatlan közönségnek, hogy 
miért jöttek. /8,00 óra/  

3. Megkérdezték ki tud róla, hogy ellopták a 
malacot. (mindenki tudott róla) 
4. Megkérdezték, hogy ki volt. (semmi válasz) 

5. Odahívták az egyik rovott múltú állampolgárt és 
megkérdezték most csak őt, hogy tudja-e ki volt. 
8óra10p. 

6. A rovott múltú azt mondja nem tudja ki volt. 
7. Az egyik csendőr lekapta a válláról a puskát, és 

akkorát csapott a rovott multú lábfejére, hogy az a 
földre esett és jajgatott. Megvárták, hogy feléledjen, 
és újra megkérdezték van-e tudomása arról ki volt. ( 

A kocsma népe csendben figyelt) 
8. A válasz egy bólintás volt úgy székelyesen. (A 
másik lába következett volna, de azt már nem 

szerette volna kipróbálni) 
9. Újra megkérdezték a kocsma népét, hogy idejön-
e végre a tettes, vagy mindenkit megkérdezzenek 

egyenként az előbbi módon. 
10. Jelentkezett a tettes. 8 óra 20 perc. 
11. Bekísérték. 

12.A malac még aznap visszakerült a gazdájához, a 
tettest megbüntették, a rovott multúnak a 
kárpótlást megfizette, és kicsit furcsán közlekedett 

pár napig. (Nem zárták be) 
 
Azt hiszem én pont ilyen csendőrséget szeretnék 

látni újra. Az Isten nyugosztalja az algyői temetőben 
a volt csendőr Szőke Mihály sógoromat. 
 

Molnár Mihály  

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

A szlovákiai nyelvtörvényről 
 

2008. szeptemberében hálaadó szentmisét és előadást tartottam a Galánta melletti Vízkeleten. Abból az 
alkalomból, hogy 60 éve, 1948-ban telepítettek ki bennünket a Benes-dekrétum értelmében szülőfalumból. 

Több mint 200-an vettek részt a találkozón. Olyan lelkesen énekeltek a szentmisén és az előadáson is, -
természetesen magyarul- hogy a Magyarországon születettek –mert, olyanok is voltak ott- csodálkoztak. Nem 

azon, hogy magyarul énekelnek, de azon, hogy olyan szépen. Amikor Kodály Zoltán népdalgyűjteményéből az 
Esti Dal mindhárom szakaszát elénekeltük az idősebbek megjegyezték: „ezeket sokszor énekeltük a 
zeneszerzővel együtt”. Ekkor értették meg, miért tudnak itt ilyen szépen énekelni. Sokszor énekeltek együtt 

Kodály Zoltánnal, a Galántai táncok előszavában ezt le is írja a szerző, amikor szeretettel gondol vissza a 
vízkeleti gyermekekre, akik Galántára jártak iskolába. De később, amikor már híres zeneszerző volt, többször 
visszajött ünnepségekre, meghallgatni a galántai, vízkeleti, hidaskürti gyerekek énekét. 

Az ünnepség végén odajött hozzám egy fiatal hölgy, bemutatkozott és azt mondta, hogy a galántai televíziótól 
jött és szeretne interjút készíteni velem, majd megkérdezte: milyen nyelven, szlovákul? 
Nézze, -mondtam- az itt jelen lévő 220 emberből, akinek nagy része nézni fogja a műsort, talán 40-en tudnak 

szlovákul. Ennek ismeretében mit javasol? 
Elnézést kérek. -mondta ő- és természetesen magyarul tette fel a kérdéseket a kitelepítésünkkel kapcsolatban. 
Aki ismeri a helyzetet, az tudja, hogy nem csak Csallóközben, de a Galánta környéki falvakban. Vízkeleten, 

Hidaskürtön, Feketenyéken, de sok más faluban is az idősek csak magyarul tudnak. A nyelvtörvény 
értelmében most ezek az emberek életük végéig nem intézhetnek hivatalos ügyeket? Ha megszólalnak 
magyarul -mert, más nyelven nem beszélnek- büntetik őket. Normális gondolkodás ez? 

Amit a galántai televíziós riporter egy kérdésem után azonnal megértett és elnézést kért indítványáért, azt a 
szlovák kormánynak is meg kellene érteni és bocsánatot kérni az embertelen törvényért. 

 

Maroslele, 2009 augusztus 26.                                            Katona Pál 
                                                                                       plébános 

 



 

 
 
 

4. 4. 

Keresztény ember, mint nevelő 
„A tudás, a helyes erkölcsi értékrend megosztása nem lehetőség: kötelesség!” 

 

Szándékosan nem a „Keresztény ember, 

mint szülő” címet adtam írásomnak. Hogy miért? 

Mert nemcsak a szülőnek, hanem a 

nagyszülőnek, dédszülőnek, keresztszülőnek, 

idősebb testvérnek, idősebb unoktestvérnek, sőt 

tovább megyek a pedagógusnak, a rokonnak, és 

az ismerősöknek, szomszédoknak is van egyfajta 

nevelő szerepe egy gyermek életében. Nevelés 

alatt nemcsak a testi nevelést (táplálás, járás 

megtanítása, stb. ) értem, hanem a szellemi és 

erkölcsi oktatást is. 

A nevelő az első években a 

jólneveltségre, a konvenciók betartatására 

általában nagy figyelmet fordít, de az erkölcsi 

nevelés kicsit kiment a divatból. Pedig minden 

nagy kihívás, próbatétel, veszteség, öröm az 

életben erkölcsi mérlegeléssel, fejlődéssel jár. Ha 

elfelejtjük átadni gyermeki korban a helyes 

értékrendszer ismeretét és szeretetét, akkor 

hogyan várhatnánk el, hogy tudja tisztelni, 

becsülni felnőttkorban az igazat és a jót?  

A gyermek első éveiben mozgását, 

beszédét, gondolkodását, kommunikációját 

erősítjük, de sokan elfelejtik már, hogy 

nemcsupán az ehető és nem ehető étel közötti 

különbségeket kell megtanítani az ifjaknak, 

hanem hogy mi a helyes és mi a helytelen. Ehhez 

viszont tisztában kellene lennie sok, magát 

felnőttnek való egyénnek is a valóban helyes 

erkölcsi értékrendszerrel, ami nem feltétlenül 

egyezik meg a tévében látottakkal! Lehet, hogy 

először magunkat kell tehát átnevelnünk és a 

felnőtt fejekben kellene rendet tenni ? Igen! 

A legjobb erkölcsi tanítónk mégis a 

lelkiismeretünk, de ennek felélesztése, életben 
tartása egyértelműen a keresztényi 

értékrendszerrel megáldott felmenőink és 

környezetünk feladata (lenne). A lelkiismeret 

tulajdonképpen nem más, mint közvetlen 

erkölcsi ítéletünk a saját vagy mások tetteinek, 

cselekedeteinek értékéről. Ez a lelkiismeret nem 

szereti, ha valaki egész életében minden erejét, 

energiáját, idejét az élvezetek és a boldogság, a 

haszon kergetésének szenteli – ezt ugyan 

szükségesnek, megbocsáthatónak érzi -, de 

erkölcsi értéket nem tulajdonít efféle tetteknek, 

így valami mindig hiányozni fog a teljes 

megelégedettséghez, boldogsághoz. A jó szándék 

és a jó tettek. 

Az erények, az erkölcsi egyéniség, a 

méltóság meg nem fizethető, áruba nem 

bocsájtható dolgok. Épp ezért a „nevelők” 

feladata, hogy minden gyermekben igyekezzenek 

az ezek iránti vágyat életben tartani! Valójában 

akár mint tanulók, akár mint nevelők folyton 

tévedhetünk, de tévedéseinkből is tanulnunk kell 

és erkölcsileg fejlődnünk. Nemcsupán az 

igazságot, hanem a belátás, alázat tudományát is 

el kell sajátítanunk, át kell adnunk másoknak, 

akkor is, ha épp egy nálunk jóval fiatalabb 

egyéntől tanulunk!  A személyiség bármely 

életkorban történő fejlődéséhez hozzá tartozik a 

belső őszinteség, a bűnök, a tévedések, az 

elvakultság, hiszékenység beismerésének 

képessége is. Épp ezért nem árt, ha kételkedünk, 

kutatunk, utána járunk dolgoknak, és ha azt 

lelkiismeretünk is helyesnek érzi, a tények is 

igazolják, akkor elfogadjuk azt.  

A gyermekkel (fiatal felnőttel) szemben 

állítandó követelmények egyes szakirodalmak 

szerint „súlyos lelki károsodát okozhatnak a 

gyereknek”, de kérdem én: nem-e pont azok 

megszüntetésével okozunk éppen 

visszafordíthatatlan személyiségfejlődési 

zavarokat ? Szerintem igen! Emlékezzünk vissza 

arra, amikor a szülő a nyári szünet 1-1 napjára 

kiosztotta az otthoni feladatokat és ha azokat (ha 

nem is egészen 100%-osan), de elvégeztük, és 

csak akkor mehettünk délután, este a 

barátokkal „csavarogni”. Volt ebben bármi 

kivetnivaló? Okozott ez bármilyen 

személyiségzavart? Sokkal inkább jól eső 

érzéssel, megelégedéssel töltött el 

mindannyiunkat, ha látogatóba jött a nagyszülő 

(rokon/ismerős/keresztszülő/pedagógus) és 

örömmel újságolhattuk, hogy „Nézze tata 

egymagam festettem le a kutyaólat” vagy „ezt a 

sor virágot én neveltem”, „az idén erről a 

meggyfáról apával szedtük le a meggyet és 

anyával 20 üveg befőttet tettünk el” , „2 nap alatt 

elolvastam a Tüskevárat” és sorolhatnám... A 

reálisan kitűzött feladatok teljesítése igenis 

motiváló, serkentő, jutalmazó érzést vált ki! 
Fontos, hogy a gyermek számára legyen 

egy „igaz keresztény ember” példakép. Nem 

bálvány, hanem példakép, akinek van tekintélye 

a gyermek előtt és aki a fent vázolt értelemben 

valóban képes a pozitív erkölcsi értékeket 

közvetíteni, „számonkérni” a fiatalon. Legyenek 

meg a jellembeli értékei is és a felelősség, az 

alázat, a szabadság és rend egyensúlyának 

megteremtésére való képessége. A jó nevelő 

mindenekelőtt mégis rendelkezzék hatalmas 

empatikus [beleérző] képességgel és legyen 

nyitott, türelmes, ugyanakkor határozott és 

következetes! Hinnie kell abban, hogy 

tevékenysége nem hiábavaló. Na persze ezeket 

előtte el kellett sajátítania az ő keresztény 

értékrendszerrel  megáldott nevelőjétől a 

személyiségfejlődés hosszú és göröngyös útján, 

hogy mindazt át tudja majd adni ! Kitartó 

nevelést és eredményes tanulást kívánok! 

 

- Ritalány - 

  



 

 
 
 

5. 5. 

Mit ér ma a kimondott szó!  
 

Egy történet, amiből sokat tanultam. 
Nyár közepén kis családommal úgy döntöttünk, 
kipróbáljuk édesapám „tökhéj” csónakját, aminek 

formája és mindössze alig több mint 2 méteres 
hossza miatt adta ezt a találó nevet. A homályos 
ismereteim és a biztonságos csónakázás miatt 

beraktam a csónakba feleségemnek és magamnak 
egy-egy mentőmellényt, a gyerekekre pedig ráadtuk 
és beültünk a csónakba. A régi komp kikötőnél 

raktuk vízre a csónakot rajta a békebeli 2 lóerős 
SZPUTNYIK csónakmotorral, és elkezdtük szántani a 

vizet. Gyermekeink élvezték az utazást, ami 
sebességében vízi biciklizéshez, hangjában pedig egy 
tank belsejéhez volt hasonlítható. A táj szépsége, a 

Tisza vizének látványa és illata mindezt feledtette, de 
nem sokáig volt nyugodt az utazás. A távolból feltűnt 
a rend őreinek motorcsónakja és vészesen 

közeledtek felénk.  
A szokásos következett: 
- Jónapot kívánok, vízi ellenőrzés. A hajóban 

szükséges felszereléseket ellenőrizzük! 
Gondoltam sínen vagyok, hisz betettem mindent. 
Tévedtem! 

- Mentőmellény, lapát, 5 méter hosszú kötél 
vagy lánc, fehér fényű lámpa, névtábla a csónakon 
és víz kimerésére szolgáló edény. Kérem, mutassa 

meg! 
- Mentőmellény, lapát, 5 méter hosszú lánc, 
lámpa sajnos nincs, névtáblánk szintén nincs. Itt 

egy két literes flakon vizünk, és a kiskésemmel 
levágom a tetejét, ezt elfogadja mint vízmerőt? Vagy 
van egy műanyag edényünk ez is jó lesz? 

- Igen ezek megfelelnek. A névtábla és a lámpa 
viszont nincs meg, ezért fel kell jelentenem a 
hajózási szabályok megsértése miatt! 

- Most dél van és kb. fél órára jöttünk ki 
csónakázni miért olyan fontos a lámpa? A mólón van 

a táskám, amiben van egy fejlámpa azt elfogadná?  
- Az elegendő lenne, de nincs itt a csónakban! - 
mondta ezt a mólótól kb. 20 

méterre. 
A papírokat kitöltötte és én át sem olvasva, - mivel a 
gyerekek már elég nyűgösek voltak - mit sem sejtve 

aláírtam. Soha többé semmilyen rendőr által 
kitöltött nyomtatványt nem írok alá! 
- Köszönöm! Körülbelül 3 ezer forintos 

büntetésre számíthat! További jó csónakázást. 
Viszontlátásra! 
- Remélem, nem kerül rá sor! Viszlát! – 

mosolygott egyet és elmentek. 
Teltek múltak a hetek és vártam a csekket. Egy 
hónap múlva megkaptam a határozattal együtt. 

Köpni-nyelni nem tudtam, mikor elolvastam. 
A névtábla és a lámpa mellett a vízmerő is szerepelt 
az indoklásban és az összeg a 3 ezer helyett 8 ezer 

forint volt. Nekem sem kellett több, fellebbeztem és 
leírtam a történteket szóról szóra. Kértem, hogy az 
intézkedő rendőr által említett összegről küldjék a 

bírságot. Vegyék ki az indoklásból ami valóban  
 

 

nálunk volt, ezt mindketten a feleségem és én is 
igazolni tudjuk. 
Két hét múlva jött egy levél a Szolnoki Városi 

Bíróságról, aminek a kezdő mondata kicsit furcsa 
volt számomra „ A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG 
NEVÉBEN!”, hiszen én úgy gondolom Fröhlichné 

bírósági titkár nem a Magyar Köztársaság egy 
személyben! Az XYZ határozatot hatályban tartja, 
mivel ….. – és jön a másfél oldalas indoklás. 

Szerinte nem is sok a nyolcezer forint és különben 
is, hogy jövök én ahhoz, hogy a hivatalos személy 

által állított dolgokat megkérdőjelezem. Nem érti a 
dolgokat, hiszen aláírtam a feljelentést, ezzel az 
abban leírtakat – amik mellesleg nem felelnek meg a 

valóságnak – elfogadtam.  
„ A bíróság a fentiek alapján megállapította, hogy 
mivel az intézkedő rendőr hivatalos személy, a 

szabálysértési feljelentés pedig közokirat, ezért C.T. 
kétséget kizáróan elkövette a terhére meghatározott 
szabálysértést.” 

Tehát összefoglalva a hivatalos személy közokiratot 
hamisított, amit tanúsítani is tudok, hiszen ketten 
voltunk felnőttek a csónakban. 

További indoklás, hogy a névtábla és déli időben a 
lámpa egy baleset és vészhelyzet esetén fontos 
kellék! Micsoda? Ezek teljesen hülyének nézik az 

embert. Sok hajóval közlekedő ismerősöm van és 
mindenki azt mondja, módszeresen büntetnek, hisz 
ebből van a fizetésük. Nem hivatalosan, de 

közvetlen forrásból tudják, hogy havi 300 ezer 
forintot kell minimum büntetést kiróni! Kérdezem, 
akkor az én adóforintjaimat hova teszik? A 

rendőrnek tájékoztatni, figyelmeztetni kellene és 
nem egyből pénzbeszedőnek lenni! Tudom nincs 
mentség, mivel tényleg kötelező kellékek, de miért ír 

valótlan dolgokat egy a Köztársaság nevében ítélő 
alkalmazott, aki mellesleg az én munkám után 

fizetett adóból kapja a fizetését. A büntetés 
jogosságát sem kérdőjelezem meg, a mértékét 
viszont igen. Ha a rendőr azt mondja 3, akkor az 8 

!? Hogy is van ez? A rendőrségen nem tanítják a 
számtant?    
Az eset tanulságos és szomorú, de a hitem és a 

bizalmam – ami már eddig is ingadozott – végleg 
megrendült a rendőrségben. 
Van egy nagyon jó barátom, aki szívén viseli a 

„testület” sorsát, vele sokat beszélgettem és mindig 
azt mondja higgyem el nem a szolgálatot teljesítő 
velünk közvetlen kapcsolatban levő rendőrökkel 

van a probléma, hanem a vezetés a rossz. Tudom 
azt, hogy a fejétől bűzlik a hal. A rendőrökkel pedig 
csak az a baj, hogy sok esetben a rossz dolgok 

mellé állnak, félrenéznek ahol nem kellene, hiszen 
az érdek ezt diktálja. A kérdés kinek az érdeke, a 
sajátja, vagy a nemzeté!? Szeretném, ha a nemzeti 

érdek az önös érdekek elé kerülne, és kívánom hogy 
ezt minél hamarabb belássák az emberek!        
 

Canjavec Tamás     



 

 
 
 

6. 6. 

„Az egész világ feni ránk a fogát !” 
„Amíg egy magyar él a Földön nincs elveszve semmi!” 

 
Az előzőekben végigvettük a Kárpát-hazánk területén fellelt műveltségeket a korai kőkortól a rézkor középső 
szakaszáig a Vinca-Tordos kultúráig. Eljutottunk az i.e. 5000 évig. Ezt az időszakot több részre kell 

bontanunk. Ebben az időszakban olyan események történtek, amelyek a mai ember kultúráját nagymértékben 
meghatározták, ezért a részletesebb bemutatásukat szükségesnek tartom. 
A jégkorszak végi felmelegedés hatására a Kárpát medencében is hatalmas területek kerültek víz alá. Ez 

nagymértékben veszélyeztette a síkvidékre települt őseink életterét. Ezért nagy arányú kivándorlás indult meg, 
fokozatosan feltöltve a Kárpátokon túli helyőrségeinket, egészen a Don folyóig. 8-9000 évvel ezelőtt ezeknek a 
telepeknek megnőtt lélekszámú lakossága fokozatosan kezdett áttérni a vadászatról az élelemtermelő 

gazdálkodásra. Termékeikkel kereskedtek, kapcsolatba léptek más kultúrákkal, tanították őket, hatottak 
rájuk.  

A késő új kőkori Alföld régészeti csoportjait fedi a Tisza-Herpály-Csőszhalom elnevezés. Az Alföld déli részétől 
a Felső-Tisza vidékéig terjedt, kezdetei a Kr.e.4000-3800 körül sejthetők. Ugyanebben az időszakban a 
Dunántúlon a lengyeli kultúra népe él. A Tisza műveltség tehát a Körös-Starcevo-kultúra helyén, a lengyeli 

pedig a dunántúli vonaldíszes kerámia népének helyén alakult ki. Tehát elképzelhető, hogy azok 
továbbfejlődésének eredményeként jöttek létre. A késő rézkor az egész Kárpát medencében elterjedt, az 
egységesülést jelentő badeni-péceli kultúra uralja. Ez a műveltség Kr.e.3500 körül, tehát 1000 évvel a híres 

mínoszi civilizáció előtt alakult ki, és egy barlangról kapta a nevét. Ennek a korszaknak világhírű lelete a 
négykerekű kocsi modell, melyet Budakalászon került elő. 
A bronzkor kezdeténél Kr.e. 2600 körül fejeződik be a műveltségek felsorolása. 

Ha megnézzük ennek a korszaknak az „előrefutásait”, akkor újabb világelsőségekkel találkozunk. Forray-
bizonyította, hogy a kocsi a Kárpát-medencéből terjedt el az egész világon. A szerszámok alapanyaga az 
obszidián volt. Ilyen lelőhelyet a Kárpát-medencében Tarcal és Tokaj körzetében találhatunk. Innen indult az 

obszidiánút a só úttal együtt, mint kereskedelmi útvonal. A borostyánút, a kagylóút, a selyemút is ezen át, 
vagy ide vezetett. A fémbányászat és fémmegmunkálás is Kárpát-medencei eredetű, pl. Bükk 
hegységben talált őskohók. Ki gondolná, hogy nekünk is olyan ősi aranykincseink vannak, amelyek 

ámulatba ejtik a világot? Ez a több száz páratlan lelet a Nemzeti Múzeum vándorkiállításán kápráztatta el a 
látogatókat. Kiderült például, hogy a réz és aranyművesség első virágzó korszaka nem úgy történt, ahogyan 
korábban gondolták. A fémfeldolgozás nem Anatóliából, Kis-Ázsiából jutott át Európába, a fémanalízis ugyanis 

kimutatta, hogy a híres várnai aranytemető anyaga, ahol egy-egy sírban akar több kiló aranytárgy is 
előbukkant, nem keleti eredetű aranya, hanem erdélyi aranybányákból származik. A szakemberek szerint 
a Kárpát-medencei őseink az összes neolitikus felfedezést, a letelepedéssel járó vívmányokat magukkal vitték 

az elvándorlásukkor. Közép-Németországig nemcsak a szentgáli kő fordul elő a kő eszközkészlet-anyagban, 
hanem nagyon-nagyon hasonló anyagi kultúrájú településeket találunk Nürnberg környékén vagy a Párizsi-
medencében, vagy Észak-Németországban, vagy Baszk-földön, de a mai Írország területén is. Rövid időn belül 

tehát ezek az őseink egész Európába eljutottak, letelepedtek, belakták ezt a területet is, ugyan úgy mint később 
Sineárt, vagy ahogyan mi mondjuk Sumeriát is. 

Azt szinte minden iskolás tudja, hogy az emberi kultúrák általában a nagy folyók mellett, azok völgyeiben 
alakultak ki, de érdekes módon a nemzetközi tudomány a Duna-Tisza kultúrkörről valahogyan mindig 
megfeledkeznek, nem tartják számottevőnek, még az előzőekben már említett világelső „előrefutások” – ellenére 

sem!! 
Ha a történelemkönyveket olvasgatja az ember, olyan benyomása lesz, hogy Európának egyáltalán nem volt 
őskora. A kultúrája és történelme a római hódítással kezdődött volna. 

Erre a következtetésre jutott Marija Gimbutas is, aki szerint a kontinensünk a történelmi idők előtt a Kárpát-
medencében volt a legfejlettebb. 
 A régésznő szinte teljesen átírta Európa őstörténetét. Bizonyítva látja ugyanis, hogy kb.Kr.e.6500-

3500-között igazi civilizáció virágzott itt. Olyan városok voltak, amelyekben nagyszámú népesség 
lakott. Több emelet nagyságú templomok álltak, négy-öt szabás tágas házakban laktak. Fejlett 
kézműiparuk volt, keramikusok, szövőmesterek, réz és aranyművesek tevékenykedtek, obszidiánnal, 

kagylókkal, márvánnyal, rézzel, sóval, stb. kereskedtek. Az őskori Kárpát-medence kulturálisan 
különálló, keleti hatásoktól független térség volt, saját jogú civilizációt képviselt. Szerinte ez volt a 
bölcsője sok, későbbi kultúrának is.  

Hasonló véleményen van Dragoslav Srejovic régész is, aki szerint a jégkorszak utáni kultúra első nagy 
fellendülése mentes volt bármilyen külső Földi hatástól. Önmagából született a kései paleolitikum Duna menti 
kultúrájának rejtett energiáiból merítve. Ez arra enged következtetni, hogy nekünk nem kellett Közel-Keletről 

semmit sem átvennünk, mert mint az későbbiekből kiderül, valószínű, hogy oda is mi vittük, innen 
származik, amit sok-sok lelet is bizonyít. 
Nincs ugyanis semmi bizonyíték arra, hogy a Kárpát-medencei műveltségek minden esetben új, idegen 

népcsoport bevándorlásával jöttek volna létre, és az itt élőknek semmi szerepük sem lett volna ebben.( átjáró- 
ház elmélet). Már csak azért sem, mert a régiségben ismert és gyakorlat volt, hogy minden nép a maga 
megszerzett életterét- életfeltételeinek biztosítékát – még az élete árán is megvédte. Ugyanúgy mint ahogyan a 

természeti népeknél és az állatvilágban a mai napig megfigyelhetjük.  
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A Kárpát-medence őslakóinak –őseinknek – döntő szerepük volt Európa legkorábbi műveltségeinek 
kialakításában. Ezt igazolják a genetikai vizsgálatok is. Mende Balázs Gusztáv 1966-ban beszámolt olyan 
eredményekről, amelyek más megvilágításba helyezik az addigi elképzeléseket Európa lakóiról. A molekuláris 

genetika és biotechnológia fejlődésének köszönhetően megállapították ugyanis, hogy a modern európai 
népesség mintegy 80 %-a egyértelműen a paleolit időszakig visszavezethető népelemek leszármazottja, 
és a neolit időszak újonnan megjelenő népességéből csak a teljes mai népesség 20 %-a származtatható.  

Science 2005. novemberi számában jelent meg, hogy a kutatók megvizsgálták az alföldi és a dunántúli 
vonaldíszes kerámia népének régészeti szénizotópos módszerekkel datált embercsont anyagát.  
 

Kederült, hogy a Közel-keleti népelemek nem gyakoroltak jelentős hatást a Kárpát-medencei népesség anyai 
voltára. A ma élő európai népesség anyai ágú felmenői nem neolit, hanem paleolit csoportokból 

származtathatók. Ennek alapján bizton állíthatjuk, hogy a Kárpát-medence népessége az őskori 
népességből származik.(80%) 
Ami azt jelenti, hogy szinte a kezdetektől folyamatosan lakták őseink a Kárpát-medencét.  

Ugyanerre a következtetésre jutott Jezy Woszczyk lengyel szerológus is, már évtizedekkel ezelőtt az 
úgynevezett haptoglobin-szisztéma vizsgálata során. A cikkében közölt táblázatból kiderül, hogy Európa 
lakói a Kárpát-medence őslakóinak leszármazottai. Hasonló következtetést vont le Evan Hadingham a 

Harvard Egyetem embertan tanára is. Szerinte, embertani szempontból bizonyíthatóan a Kárpát-medence 
folyamatos, békés életteret biztosított az itt élőknek.(Tündérkert, Földi-paradicsom…). Azt állapította meg, hogy  
Kárpát-medence embere minden más Földi behatástól mentesen, önmagából kiindulva, némely esetben 

megmagyarázhatatlan módon „előrefutva” a fejlődésben, önmagából kiindulva érte el az embertani (”Y” –
átörökítő, O-ás vércsoportból A, majd AB-s vércsoport mutáció stb…), és műveltségi fejlődés ( világelső 
technikai, kulturális eredmények ..) magasabb fokát. Az antropológiai vizsgálatok is a fentieket erősítik meg. 

Kiszely István antropológus professzor szerint a Kárpát-medence őskőkori lakosságának leszármazottai 
folyamatosan lakták- lakják –a Kárpát-medencét. Jelenlétünk az évezredeken, évmilliókon keresztül 
folyamatosan kimutatható. Az is bizonyított ma már, hogy az innen elvándoroltak a Föld különböző részein 

magas kultúrát teremtettek. A génjeikben kódolva volt az őshaza léte és tisztelete, a visszatérés vágya. 
(lásd.Gravettiek). Ez a kipusztíthatatlan gén biztosította népünknek a fennmaradásunkat, a hagyományaink, 
művészetünk pedig hordozza azt a tudást, amit a mai napig irigyelnek tőlünk, ezért törnek az elpusztításunkra 

évszázadok, de mondhatnánk évezredek óta.(sémi-akkád pusztítástól napjainkig) Ez a tudás viszont el van 
rejtve a belsőnkbe, a lelkünkbe, amit a testi megsemmisítésünk után az utódok öröklik. Van akinek apja adja 
át, van aki akkor részesül ebben, ha 

„megvilágosodva” rálép a Damaszkuszi 
igaz útra.  
Mert minden magyarnak tudnia kell, hogy 

dolga van a világban, küldetését pedig 
teljesítenie kell! Ezek közül a legfontosabb, 

hogy reprodukálja magát !! Minél többször 
annál többet tesz nemzetéért, fajtájáért, 
annak fennmaradásáért. 

 
Folytatjuk: Sumeria a  
keleti „Magyarország”  

 

Molnár Mihály             
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Arisztotelész és a kamatok 
 

K®pzelg®sek egy igazs§gosabb vil§gr·l - I. 
 
Jelenlegi életmódunk - legtöbb fenntarthatóság-kutató szerint - gazdasági értelemben is zsákutcának tűnik. 

Egyre többen érzik ezt világszerte. Ők általában a radikálisan gondolkodóktól várják a megoldást. De érzésem 
szerint nincs felkészülve az előttünk álló hatalmas feladatra jelenleg egyetlen parlamenti párt sem, csupán 
néhány „közgazdaságtan” határmezsgyéjére merészkedő gondolkodó veti papírra javaslatait, akik egyébként a 

„közgazdász-főáramlat” szerint egyszerűen csak sült bolondok. Pedig a kihívás nem kicsi. Újra kell 
fogalmaznunk gazdasági életünk alapfogalmait, a pénz, az érték és a tulajdon szavainkat új tartalommal kell 
megtöltenünk. És ha ez véletlen sikerült sok-sok együttgondolkodás eredményeként, jöhet a következő 

„egyszerű” lépés: dobjunk el mindent, és változtassuk meg a teljes életünket és értékrendünket az alapjaitól 
kezdve a megszületett új elméletekre alapozva.  

Hát bizony nem tűnik az olyan egyszerű dolognak. Nem olyan egyszerű ügy ez, mint Bruce Willis élete, aki 
az Armageddon c. filmben, az egyik rossz pillanatában minden gond nélkül felsétált egy kisbolygóra és 
megvédte a földet pusztulástól. Pedig valahol mi is ez előtt állunk. Mind lelki-kulturális, mind a fizikai 

környezetünket tekintve. 
Utálták egymást. Mármint a főcímben szereplők. Mégpedig azért, mert Arisztotelész tisztán látta a különbséget 
a természetes  és természetellenes gazdálkodás, azaz az önfenntartásra irányuló és a világuralomra törő 

gazdálkodás között. Ez utóbbi működésének eszköze pedig a kamat maga.  Egyébként a csaknem két és félezer 
éve élt gondolkodó gazdálkodásról, pénzről, kamatról és közösségi értékekről vallott nézetei meglehetős 
párhuzamban állnak a mai radikálisnak nevezett értékrenddel. Ezért nyugodtan 

választhatnánk Arisztotelészt példaképünknek is. Az alábbi sorokban az ő műveiből szabadon szemezgetve 
összeválogattam a gazdasági alapfogalmakra vonatkozó nézeteit, természetesen saját fogalomkészlettel előadva 
(mielőtt valaki azt hinné, hogy Arisztotelész ilyen szabadosan fogalmazott 2500 évvel ezelőtt). 

 
Az ördögi eszköz és a mennyei manna egy testben: a pénz 
 

A pénz sokak szerint egyenesen az ördögtől való, mániákus ragaszkodásunk hozzá bizonyosan a pokolra juttat 
majd minket a halálunk után. Mások szerint pedig maga a gyönyör. Pedig az igazság az, hogy a mai pénz nem 
is létezik. Illetve  nem értelmezhető úgy, mint egy tárgy, csupán mint egy fogalom: egy jelkép és egy mérőszám. 

Alapvető feladata az lenne, hogy összehasonlíthatóvá tegye különböző termékek értékét, hogy azok gond nélkül 
gazdát cserélhessenek. De mi sajnos többnek tartjuk ennél. 
 

A közismert viccbeli „mi-mennyi-33” probléma: az érték 
 
Felvetődhet a kérdés, hogy egy valami, amit éppen venni szeretnénk a boltban, miért kerül pont annyiba, 

amennyibe kerül. Valaminek az értéke, jobban mondva az ára úgy meghatározható igazán, hogy 
összeszámoljuk összességében mennyi emberi munka szükséges az előállításához. Így például egy kenyér 

árában nem csak a pék munkáját kell beleszámolni, hanem azt is, hogy egy kenyérre levetítve mennyi emberi 
munka van a sütő készülék elkészítésében, a búzában, a búza szállításban stb. Egyébként többé-
kevésbé jelenleg is ez a működő ár-meghatározási módja a piacnak. De az utóbbi időben sajnos uralkodóvá vált 

az értékteremtés fogalmának egy másik megközelítése is, az általam már sokat emlegetett módszer: „Vegyünk 
sok semmit (pl. pénzt), és adjuk el drágábban, amikor azt lehet”. Így látszólag a tisztelt kereskedőnk zsebében 
több pénz marad, de valójában csak több adag „semmi” marad a zsebében, mert az ő által tulajdonolt pénz 

nem valós munka eredménye, így nem is kellene hogy értéke legyen. Sajnos viszont mi a pénzhez kötjük az 
értéket. De vegyük észre, hogy két külön dologról van szó! 
A pénzen, részvényeken és kötvényeken nyerészkedők nem 

termelnek semmit. Az adok-veszek nem jár semmilyen 
eredménnyel, nem viszi előrébb a közösséget, ennél fogva 
teljesen természetellenes. Egyetlen célja van csupán: minél 

több pénzt összeharácsolni. Holott, a pénz nem valódi eszköz 
(normális esetben nem is kellene, hogy megfogható 
és tulajdonolható legyen), csupán egy váltószám, amit a 

piacon arra használhatunk, hogy tudjuk hogy mennyi ludat 
kell adnunk egy disznóért.Én nyerészkedési lehetőség nélkül 
képzelem el a jövő (egyelőre álom-) világát.  

De valójában lehetséges ez? Illetve érdemesebb lenne a kérdést 
így föltenni: hogyan lehetséges ez?  
Találjuk ki közösen! Kedvesem olvasóm, ha van véleménye, 

sütnivalója a boncolgatott témakörben, kérem írjon ide, hogy e 
lap keretében létrejöhessen  
egy érdekesnek ígérkező párbeszéd az „alapokról”. 

Email: algyojobbik@gmail.com

-Döme-

mailto:algyojobbik@gmail.com
mailto:algyojobbik@gmail.com


 

 
 
 

9. 9. 

Útravaló 
 

Céljaink eléréséhez, tényleg csak a 
meghunyászkodáson keresztül 
vezet az út? 

A minap, egy beszélgetés 
alkalmával fültanúja voltam a 
következő kijelentésnek: 

„beszélhetünk mi bármiről, a 
végén úgyis csak a 
meghunyászkodás marad”! 

…hát neked lehet, gondoltam. Majd kis idő 
elteltével csak nem hagyott nyugodni a dolog. Mi 

lehet az oka, hogy sikerült eljutnunk odáig, hogy a 
társadalom jelentős része hasonló véleményen van? 
Mert illúzióink ne legyenek, sokan vannak, talán 

már túl sokan is, akik így gondolják. Legyen szó 
munkahelyi, vagy hétköznapi konfliktusról, ők 
azok, akik inkább választják a tartózkodást, a 

látszólag erősebb támogatását, még ha olykor más 
is lenne a véleményük. Nekik valahogy mindig 
sokkal könnyebb a hallgatás, a csendes idomulás 

útján járni, mint kiállni saját maguk, vagy uram 
„bocsá” időnként mások igazáért! Elővettem hát 
józanabbik paraszti eszem és a legkézenfekvőbb 

megoldás, a „gyerekszoba” ugrott be. Biztosan 
nekik nem volt. Vagy ha volt is, megmaradt a szoba 
annak, aminek építették. Téglák és ablakok, ajtók 

és bútorok. Csak a lényeg, az marad ki belőle 
valahogy. Lehet, hogy a munka okozta elfoglaltság 
miatt nem volt rá idő, nem tartották fontosnak, 

vagy ami a legrosszabb, talán nem is volt mivel 
megtölteni azt a gyerekszobát? Én ezt nem tudom, 
de azt igen, hogy ez nagyon szomorú. Egyrészről, 

mert tele van velük a világ. A mi világunk. Mert 
bánná a fene, hogy ők hogyan idomulnak, hogyan 
hunyászkodnak, ha ezt egy másik világban tennék. 

De itt teszik, mellettünk, velünk egy légtérben, 
egyre inkább megnehezítve, olykor teljesen 

ellehetetlenítve a mi életünket is. Másrészről ami 
ettől fontosabb és sokkal - sokkal szomorúbb. Ha 
ők így élik az életüket, vajon mit fognak majd 

leendő – vagy már meglévő - gyermekeiknek 
továbbadni? A meghunyászkodást?  
Talán könnyen belátható, hogy hasznosabb lenne 

valamiféle útravaló, életre szóló tanács, a 
becsületre, a tartásra való nevelés. Amit mi 
megkaptunk, és őszintén sajnálom, hogy ez nem 

mindenkinek adatott meg. Mi tudjuk milyen érzés 
este úgy álomra hajtani a fejünk, hogy biztosak 
lehetünk benne, nem hoztunk szégyent 

felmenőinkre, másnap büszkén nézhetünk 
gyermekeink szemébe és a reggeli tükörbe. 
Éppen ezért azt gondolom, legyünk hálásak. 

Hálásak, hogy gyermekkorunkban voltak 
mellettünk szülők, nagyszülők, rokonok, barátok, 
akik elmondták, megmutatták, jó példával jártak 

előttünk, akiktől megkaptuk az útravalót, amivel mi 
most többek lehetünk! 
Többek, mert mi el tudjuk – és el is fogjuk – 

mondani fiainknak, lányainknak, hogy az életet, 
igenis meg kell élni. De nem sunnyogva, 
meghunyászkodva. Emelt fővel, egyenes derékkal, 

egyenes gerinccel! …már akinek van. 

        lacek  

Múltbéli látomás 
 

Ha valamikor feltámad bennem a vágy, hogy a 
múltat megidézzem, előkerítem az öreg ládikát, 
benne fényképekkel. Legtöbb arcot nem is ismerek, 

de tudom, hogy ők a rokonaim.  
Történetek szóltak róluk a családban, nagyapám 
szívesen mesélt mindig. Egyszer aztán megkaptam 

tőle az ereklyét –a ládát- legidősebb unoka jogán. 
Tudtam, búcsúzik; tőlem s a földi világtól. Az a 
néhány perc, amit ilyenkor együtt töltök az 

eltávozott ősökkel, számomra sokat jelent.  
Felmerül bennem: vajon másokkal is előfordul 

ilyesmi? A válasz sokféleképpen érkezik, már 
tudom, hogy nem vagyok egyedül. 
Néhány hónapja rendszeresen keddenként este, 

összeülünk a régi moziban, mi, öten-nyolcan-tízen, 
akiket valami kimondott, és valami kimondatlan 
összeköt. Tervezgetünk a falunk jövőjéről, a 

felmerülő feladatok megoldásáról. ( Itt 
megjegyzendő, hogy természetesen tudom, hogy 
város ez a falu, de többek kötött azért nem élek a 

családommal Szeged városában, mert falusi életre 
vágytunk és Sándorfalvától megkaptuk ezt. 
Köszönöm.) Tehát ahogy az egyik ilyen estén 

beszélgettünk, Siska Antal barátom jelezte, hogy 
véleménye szerint mindenképpen testhezálló feladat 
lenne számunkra, hogy a templom falán lévő I. 

világháborús emlékművet felújítsuk és ünnepi 
keretek között megkoszorúzzuk a közelgő nemzeti 
ünnepen. Nem volt kérdés, hogy megtegyük-e vagy 

sem,Szécsi István szakmai vezetésével megvalósulta 
terv. Láttuk, hogy idős barátunknak milyen sokat 
jelent ez és már kezdtük érezni mi is, amit ő, hogy a 

múlt emlékeit az idő ne koptassa, - mert akkor a 
jelen is fakul - hanem újítsa.  
Legyen az bár egy darab kő, vagy márvány, 

szimbólummá fog válni, ha – időt, némi pénzt 
ráfordítva – a figyelmet ráirányítjuk újra. Álljanak 

meg a kedves falubeliek egy pillanatra. Akik 
emlékeznek rá, hogy kiknek állították annak idején 
az emlékművet, azok majd mesélni fognak azoknak, 

akik nem emlékeznek. Akkor mégiscsak több 
emberhez jut el valamiféle üzenet, amit a hősök 
nevei küldenek, akik életüket áldozták a szent 

ügyért, a HAZÁÉRT. 
Számtalan példa van előttünk, hogy az igazul küzdő 
őseink a reménytelennek látszó helyzetekben is 

hittek a lélek nemességében, s inkább dicső halált 
haltak, mintsem szégyenszemre megfutamodtak 
volna. Nekem ezt üzenik, de lehet, hogy másoknak 

egyebet. Ám üzenet van. Kell, hogy legyen.  
Gyönyörű szeptember. Élénkebb az élet 
városunkban-falunkban. Sokan járnak a 

templomtéren, kerékpárral, gyalogosan, sietve, 
ráérősen, öregesen, fiatalosan, mindenki pillantásra 
méltatja és elégedetten nyugtázza a megújult 

emlékhely látványát. Szeretettel várunk minden 
ünnepelni vágyó lakost október 23-án, a 
koszorúzással egybekötött megemlékezésre, a 

Sándorfalvi Jobbik nevében: 
      

 Dudás Zoltán 

Sándorfalva 
 

-- Ilka -- 
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A magyar király varázsfurulyája. 
 

Egyszer volt, hol nem volt, még az Óperenciás tengeren is túl, a Kárpátokon innen, a gyönyörű Hargitától 
minden irányban, fenn a fenyvesek között élt a magyarok királya. Ennek a királynak volt egy gyönyörű, 
eladósorba cseperedett lánya. Gondolta a király és a királyné, hogy pályázatot írnak ki a leányuk kezére és a 

fele királyságra. Oda is ültek a számítógépükhöz és megírták a pályázati feltételeket, majd feltették az 
internetre. A pályázónak két feltételnek kellett megfelelnie. 
Igaz magyar embernek kell lennie, illetve el kellett játszania a király kedvenc nótáját a 

varázsfurulyáján. Ezt a furulyát, még Mátyás király fekete seregének katonájaként kapta katonatársától 
Amadeus Mozarttól. Ennek a katonának az volt a fogadalma, hogy minden győztes csata után eljátssza a 
király kedvenc dalát. Mivel sűrűn adott alkalmat erre a hadjárat, ezért a furulya is megtanulta a dalt. A magyar 

király, mivel nem fogad el ajándékot idegentől azóta sem, ezért a saját tiszai fűzfa sípját ajándékozta 
Mozartnak. A magyar király nem adta lányát, csak annak, aki varázserejű furulyáján eljátssza a kevesek által 

ismert régi nótát. 
Jöttek is a királyok sorban messze vidékekről a gyönyörű Julcsa kezéért és a fele királyságért. 
Először a bugrisok fiatal királyfija jelentkezett Münchenből. Jó nagy levegőt vett és belefújt a furulyába. A 

furulya csak ennyit mondott – „Meguntam gyönyörű Győrnek gyöngyvárában laktomat, mert a Duna, 
Rába, Rábca rákja rágja lábomat. ”Utána a tatár fejedelem fia következett, de neki is csak ennyit mondott a 
furulya-„ Várában pár vámpír vár rám pirkadatig”. Ezután nem sokkal a török pasa unokája emelte 

szájához a furulyát. A furulya így szólott: „ Öt török öt görögöt dögönyöz közös örömök közt, a föld döbög, 
döbörög, ördögökhöz könyörög”. Ő sem nyerte el a Julcsa kezét, így az osztrák császár fia következett, 
bizonyos Ferenc, vagy József, ki tudja ezeket megjegyezni. Kivörösödve fújja a furulyát, de az csak ezt mondja:” 

Osztrák ostyát osztanak Oslóban.”Neki azonnal segítségére sietett az orosz cár fia. Mivel neki nagy 
hadserege is volt, ezért számára Világossá vált, hogy nem akármilyen furulya ez. Ezért ráparancsolt földijére 
Vlagyimírre, hogy helyette ő próbálkozzon előzőleg. Neki a furulya csak ennyit mondott: Lila linóleummal 

lelinóleumozott Lenin –mauzóleum.” A cár fia elszégyelte magát és hazatakarodott a hadseregével együtt a 
XX. század végén. Következett a cigány vajda személyesen. Róla annyit kell tudni, hogy nagyon szereti a 
családját és a gyerekeket, ezért a gyerektáborokra megítélt pályázati pénzen a családjával és barátaival 

luxusszállodákban üdült. Levetette az ingét, hogy Julcsa és a királyi udvar megtekinthesse az új tetkóit, 
amelyek a fajtájukra legjellemzőbb tevékenységeket ábrázolták, mint balta, fűrész az erdő irtásához, a 
mobiltelefon a begyűjtéshez, pénztárca, a rézcső és vezeték, mindezt összefogja az ágas-bogas bodzafa. 

Kolompár Odüsszeus – merthogy ez a neve – összeszedve minden vitálkapacitását belefújt a furulyába. Az 
viszont csak ennyit nyikkant: „ Mit lopsz Küklopsz? Gipsz klipszet lopsz Küklopsz?” Szégyenében a 
cigány egészen Izraelig futott testvérnépéhez, ahol elmondta történetét, szégyenét a zsidók királyának, 

aki nem Krisztus volt. A Zsidó jót nevetett magában a cigányon, mint ahogyan évszázadok óta mindig, amikor 
az pórul járt, de annyira szerette volna megszerezni a Kárpát – medence királyának országát Julcsával együtt, 
hogy azonnal indult is. Amint a királyi udvarba ért, jelentkezett a királynál. Elmondta, hogy ő igazából már igaz 

magyar, már népe a király ükapjával együtt érkezett a Kárpát- medencébe az úgynevezett harmadik 
honfoglaláskor Árpád fejedelemmel. Azóta minden nemzeti, függetlenségi harcban részt vettek, a tótókkal, a 

rácokkal, az olájokkal, romákkal és a többi kisebbséggel, megverték a bajorokat, a tatárokat, a törököket, a 
habsburgokat, az oroszokat /egyedül, a magyarok nélkül/. Pedig a Szent korona alkotmánya ezeket a népeket 
nem államalkotó népnek, megbízhatatlannak és fegyverhordozásra alkalmatlannak nevezte meg. Ők 

azonban ezeket a törvényeket kijátszva, még saját nevüket is megváltoztatva fogtak fegyvert a magyar haza 
védelmében. Elnyomatásukat a most megjelent történelmi atlasz is bizonyíték, mert a fentieket elhallgatták, és 
feltűnően sok térképen látható a történelmi Nagy-Magyarország. A törvények kijátszása azóta már szinte a 

génjeikben van. Hiszem fiam, hiszem – mondta a király. Mindig tudtam, hogy nagyok voltatok 
szájkaratéban, a megfújással sincs problémátok, már ami a pénzt és egyéb értéktárgyakat illeti, de most nem 
erről van szó, most a cselekvés ideje jött el. Jó, akkor én most megfújom ezt az országot, akarom mondani 

ezt a furulyát- mondta a Zsidó. Neki is fogott, de a furulya élesen csak ennyit mondott:”Zöld öblös köcsögöt 
örökölt Ödön. Zöld öblös köcsög fölött bögöly röpködött, s köpött. Ödön hörgött: dögölj bögöly! Követ 
lökött, köcsög törött, Ödön röhögött: höhöhö!” A Zsidó szégyenében a pokolba szaladt, a Magyar 

Királyságra szemét sem merte vetni. A szolgák jelentették, hogy már csak egy jelentkező vár a próbára. 
Ki fia vagy? - kérdezte a király. Én egy vagyok a magunkfajtájából, Árpád nemzetségéből, Attila királyunk 
népéből. Székely Áron a nevem, mi nem beszélni, cselekedni szeretünk, mert már Nimród apánk a keleti 

sumerban megmondta: „ sok beszédnek sok az alja!” Igazad van fiam - mondta a király – akkor hát cselekedj! 
Áron kezébe vette a furulyát, majd domestost kotort elő a tarisznyájából és alaposan megmosta a furulyát, 
mert „ más pofája után  nem szeretett fújni.” Utána szájához emelte a hangszert, amely csodálatos hangon 

megszólalt: 
„ Nyakas a paraszt gazda, faragatlan fajta ….” 
Amikor végzett, a király könnyes szemmel ölelte keblére. Julcsa lányát és az egész királyságát Áronnak adta.  

Ez azért sikerülhetett Áronnak, mert ő tudta egyedül, hogy a dolgokat nem megfújni, hanem megszólaltatni 
kell. Különösen akkor fontos ennek betartása, amikor embereket akarunk szólásra bírni!  
Aki nem hiszi, járjon utána! 

Molnár Mihály 
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Téglarakás 
 

A héten kezembe akadt a Hírmondó legújabb száma és ahogy lapozgattam, hirtelen szemet szúrt 
pár színes fénykép. Ahogy megpillantottam az épületet, amit a képek ábrázoltak több nézetből, 
elfogott az aggódás, hogy „na, Algyőn is megjelenik az első multi áruház”. A következő pillanatban 

rájöttem, hogy nem egy adómentes időszakig nálunk rablóskodó hiperlánc, újabb esztétikai 
remekművéről van szó, hanem ez lesz Algyő új iskolája. Na bumm!! Tudtam róla, hogy volt már 
egy próbálkozás a tervezés terén pár hónappal ezelőtt, de olyan pályázat nyert, amelyet a 

képviselő testület nem fogadott el. Ezek után el tudom képzelni milyen lehetett az! Nehéz a 
testület helyzete is, hiszen nem az ő hatásköre győztest hirdetni. Fölfoghatatlan, hogy lehet az, 
hogy egy település nem építhet olyan intézményt, amilyet akar, hanem egy „szakmai” testület 

dönti el mi is jó nekünk. Az újabb pályáztatás iszonyú huza-vona és újabb több milliós pénzkidobással 
kezdődhetett csak meg. Rengeteg terv érkezett. Algyőt elözönlötték a híresebbnél híresebb tervezők( sajnos 

voltak, akik úgy látszik most otthon maradtak) és elárasztották téglarakás rajzaikkal a polgármesteri hivatalt. 
Értem én, hogy modern, meg minimál, meg trendi, sőt még azt is, hogy költség hatékony (bár ebben nem 
vagyok olyan biztos). Azt viszont már látom is, hogy céltudat, ötlet és odafigyelés hiányos. Kezdjük az elején. A 

tervezőknek iskolát kellet tervezniük hattól tizennégy éves korú gyermekek számára. Ez az a kor, amikor a leg 
ingergazdagabb környezetre van szüksége a gyerekeknek. Látva a csupasz szögletes falakat, a mértéktelenül 
leegyszerűsített vonalakat, és az unalmas külsőt, ez minden csak nem ingerdús. Maga a tervező is elismeri, 

hogy nem gyerekeknek szánta, hiszen a látványtervi képeken egyetlen gyermek alak sincs, csak felnőttek. 
Nehéz is odaképzelni akár egyetlen egyet is. Miért gondolom, hogy ötlethiányos? Azért, mert ez az egész 
hófehérfalas, kockabútoros, eldugott fogantyús, műtéglaborításos stílus még érdekes volt, mondjuk úgy tíz éve. 

Nekem már uncsi. És előbb utóbb többeknek is az lesz Algyőn, de akkor mit csinálunk majd az új iskolával. És 
persze a fürdővel? Rakunk rá faragásokat és díszeket? Vagy építünk újat? Arról már említést sem teszek, hogy 
a magyar hagyományokhoz meg aztán végkép nem sok köze van. Végül pedig nem ártott volna jobban 

megnézni, hogy hol is lesz összecsavarozva ez a remekmű. Szerintem Algyő egy FALU, falusi ízléssel megáldott 
emberekkel, akik falusi életteret képzelnek el maguk körül. Bár az igaz, hogy a fürdő épületéhez és a stilzonhoz 
passzol, ha már a sportközponthoz nem is. A félig szalvétába csomagolt parízeres kenyérrel rohangáló 

gyerkőcök ricsaja valahogy nagyon távoli zajnak hallik ebből az épületből. Nekem sokkal inkább egy NÁSA 
központ jut róla az eszembe, ami reggelente megtelik vízfejű tudósokkal és hozzájuk csapódott bürokratákkal, 
akiknek azt kellene érezniük ha belépnek, hogy milyen fantasztikus dolog is ez a technikai fejlődés, hiszen ez 

teszi lehetővé, hogy van hol dolgozzanak. De mit keres egy Nasa központ Algyőn? 
Ha lenne közös akarat, és közös felelősség, talán nem kellene űrvárossá válnunk. Most még csak alapkő kerül 
a helyére, van még időnk. 

Molnár Áron - roni - 
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HIRDESSEN A GONDOLATBAN! 

 

A hirdetéseket leadhatja: 

algyojobbik@gmail.com 

vagy 

Bányász u.2. 

Leadási határidő a következő számba: 

Október 15. 

Algyői Jobbikkal  
Szimpatizálók Baráti Köre 

Elérhetőségek: www.ajoszibak.eoldal.hu; 
ajszbk@citromail.hu 

Külön köszönet:  
Szolgai István grafikus művésznek  

Algyői Gondolat 
 

 Megjelenik havonta Algyőn, Csongrádon és 

Maroslelén összesen 1300 példányban  
Kiadó: Algyői Jobbik 

 Szerkesztőbizottság:  Canjavec Tamás, Dömösi 
János, Kovács László, Molnár Mihály,Molnár 

Áron 

 
 Cikkek, hirdetések leadási határideje  

minden hónap 20.-a. 

 A szerkesztőség címe: 6750 Algyő, Bányász u. 2. 
 

Villám levél: algyojobbik@gmail.com 

 
Kérjük a hozzászólásokat, kérdéseiket és a 

cikkeket  villám levélben küldjék! 

 
 

 Amennyiben szeretne az elŜzŜ sz§mokb·l kapni, 

¼gy k®rj¿k, jelezze fel®nk! Ha nem szeretn® 
megtartani a kor§bbi sz§mok egyik®t, akkor 

k®rj¿k adja §t szomsz®dj§nak, ismerŜs®nek, vagy 

juttassa vissza hozz§nk, de ne dobja ki ! 
 

Köszönjük. 

Wass Albert: Előhang 

Volt egyszer egy ember, az ő háza udvarán 

oszlopot épített az ő Istenének. 

De az oszlopot nem márványból faragta, nem 

kőből építette, hanem ezer meg ezer apró 

csillámló homokszemcséből, és a 
homokszemcséket köddel kötötte össze. 

És az emberek, akik arra járva látták, nevettek 
rajta és azt mondták: bolond. 

De az oszlop csak épült, egyre épült, mert az 

ember hittel a szívében építette az ő Istenének. 

És amikor az oszlop készen állott, az emberek 

még mindig nevettek és azt mondták: majd a 
legelső szél összedönti. 

És jött az első szél: és nem döntötte össze. 

És jött a második szél: és az sem döntötte össze. 

És akárhány szél jött, egyik sem döntötte össze, 
hanem mindegyik szépen kikerülte az oszlopot, 

amely hittel épült. 

És az emberek, akik ezt látták, csodálkozva 

összesúgtak és azt mondták: varázsló. És egy 

napon berohantak az udvarára, és ledöntötték az 
ő oszlopát. 

És az ember nem szitkozódott és nem sírt, 
hanem kiment megint az ő udvarára és hittel a 

szívében kezdett új oszlopot építeni az ő 

Istenének. 

És az oszlopot most sem faragta márványból, 

sem nem építette kőből, hanem megint sok-sok 
apró homokszemcséből, és a homokszemcséket 

köddel kötötte össze. 

 

 

Érintés örökre 
 

aƛƴǘ ŀ ƳŜŘǾŜΣ ǘŞƭƛ łƭƳłōƽƭ ŞōǊŜŘǾŜΣ 
YƛƪŜƭŜǘŜǘ ƭłǘǾŀΣ ōǳƪŦŜƴŎŜǘ ǾŜǘǾŜΦ 
{ Ƙŀ ƭłǘƭŀƪΣ ŞǊŜȊƭŜƪ ƳŜƭƭŜǘǘŜƳΣ 

{ȊŜƳŜŘƴŜƪ ǘǸƪǊŞōŜƴ ǾƛƭłƎƭƛƪ Ƴłǎ ƭŜǘǘŜƳΦ 
±ŀƭƽōŀƴ ƳŜƎǎȊǼƴǘ ƎȅŜrmeteg mivoltom, 
aƛƴŘŜƴ ǊƻǎǎȊ ǘǸȊŜƳŜǘ ǎȊƝǾŜƳōǃƭ ƪƛƻƭǘƻƳΦ 
aƛŀǘǘŀŘ ǘǀǊǘŜƳ ǎȊŞǘ ƘƽŘƝǘƽ ǾƛƭłƎƻƳΣ 

;ǊǘŜŘ ƧǀǘǘŜƳ ƘƛƴǘƽƳƳŀƭ ŜƎȅŜǘƭŜƴ ǾƛǊłƎƻƳΦ 
¢ŀǾŀǎȊƛ ǎȊŜƭƭǃǾŜƭ ǎȊłƭƭǳƴƪ Ƴƛƴǘ ŀ ŦŜŎǎƪŞƪΣ 
YŜǊƎŜǘǃȊǸƴƪΣ ŀƘƻƎȅŀƴ ŀ ǊŞǘŜƴ ŀ ƭŜǇƪŞƪΦ 
bȅłǊ ƧǀƴΣ ǎ ŀ ǾƝȊŜƴ Ƙŀǘǘȅǵƪ Ƙłǘłƴ ǵǎȊǳƴƪ, 
! ǎǘǊŀƴŘƻƴ ƧłǘǎȊŀŘƻȊǾŀ ŀ ƘƻƳƻƪōŀ ƪǵǎȊǳƴƪΦ 

.ƻǊȊƻƴƎǾŀ ƴŞȊƴŜƪ ŜǎǘŜ ŀ ƭƛƎŜǘōŜΣ 
!ƪƛ ǎȊŜǊŜƭƳŜǎΣ ƴŜƳ ŦłȊƛƪ ƘƛŘŜƎōŜΦ 
9ƎȅƳłǎƘƻȊ ǎƛƳǳƭǾŀ ōłƳǳƭƧǳƪ ŀ ǾƛȊŜǘΣ 
;ǊŜȊȊǸƪ ǘŜǎǘǸƴƪōŜƴ ŀȊǘ ŀ ŦƻǊǊƽ ǘǸȊŜǘΦ 
±ŞƎŜ ŀ ƴȅłǊƴŀƪ ǃǎȊ ƪǀǎȊǀƴǘ ōŜ ƘƻƭƴŀǇΣ 
! ǎŜƪǊŜǎǘȅŜ Ŝƭǃǘǘ ǎŜǇǊŜƎŜǘ ŀ Ƨƽ Ǉap. 
hŘŀƪǀǎȊǀƴ ƴŞƪǸƴƪ ƛǎǘŜƴ łƭŘłǎłǾŀƭΣ 
!Ȋǘ ƘƛǎȊŜƳ ōŀƧ Ǿŀƴ ŀȊ ǃ ƭłǘłǎłǾŀƭΦ 

¢łǾƻƭƻŘƛƪ ǘŜǎǘǸƴƪΣ ŘŜ ǎȊŜǊŜƭƳǸƴƪ ƴŜƳ ƳǵƭΣ 
IƛŘŜƎ ŞƧǎȊŀƪłƪƻƴΣ ǘŞƭƛ łƭƳƻƪƻƴ ǘǵƭΦ 
¢Şƭ ǾŀƴΣ ŀ ƴŀǇƻƪŀǘ ǎȊłƳƻƭƻƳ ƴŀƎȅƻƴΣ 
Mikor lesz kikelet, hol a tavasz vajon? 

Canjavec Tamás 

 

http://www.algyojobbik.hu/
http://www.ajoszibak.eoldal.hu/
mailto:algyojobbik@gmail.com

